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Instrukcja dla zdajacego
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2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Rosling wieloletnig jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

lewkonia dlugoptatkowa.
nagietek lekarski.
konwalia majowa.
groszek pachnacy.

Kasze jaglang produkuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Z prosa.

z gryki.

Z pszenicy.

Z j¢czmienia.

Metoda podsiewu stosowana na trwatych uzytkach zielonych polega na

A.

B.

C.
D.

Zadanie 4.

catkowitym zniszczeniu dotychczasowej roslinnosci 1 ponownym obsianiu mieszankg traw 1 roslin
motylkowych.

zastosowaniu nawozOow organicznych, walowaniu 1 obsianiu mieszanka traw 1 ro$lin
motylkowych.

wprowadzaniu do istniejacej runi wartosciowych gatunkow traw i roslin motylkowych.
zastosowaniu wysokich dawek nawozéw mineralnych.

Do gruntéw ornych zalicza si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

aki.
ugory.
winnice.
pastwiska.

Proces ogtawiania drzew polega mi¢dzy innymi na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Przedstawiona na zdjeciu rasa koni o myszatym umaszczeniu, nadajaca
si¢ do chowu tabunowego, to rasa

A.
B.
C.
D.

$cinaniu wierzchotkow.
oprysku pielegnacyjnym.
wycinaniu mtodych pedow.
zaszczepianiu mtodych pedow.

wielkopolska.

kuca szetlandzkiego.
konika polskiego.
matopolska.
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Zadanie 7.

W gospodarstwie ukierunkowanym na produkcje tradycyjnych oscypkdw rolnik powinien hodowac

A. krowy.

B. owce.

C. kozy.

D. lamy.
Zadanie 8.
Zaktadajac ferm¢ drobiowa nastawiong na produkcj¢ miesa, rolnik wybuduje

A. obore.

B. kurnik.

C. chlewnig.

D. brojlernig.
Zadanie 9.

Dekoronizacja to zabieg pielegnacyjny bydta, ktéry polega na
A. dezynfekcji wymion.

B. czyszczeniu kopyt i racic.
C. usunigciu pasozytow z siersci.
D. usunigciu zawigzek rogdw u cielat.
Zadanie 10.
Pomieszczenie lub jego zabudowana i odgrodzona czgs¢ siatka lub szklem, w ktorej przebywaja ptaki, to
A. kotnik.
B. woliera.

C. terrarium.
D. herpetarium.

Zadanie 11.

Ktora ilustracja przedstawia narzedzie ogrodnicze zwane pikownikiem?

?: | Va

Z.adanie 12.

Zgodnie z przepisami unijnymi oznakowanie bydfa polega na

wypaleniu znaku na zadzie zwierzgcia.

zatozeniu indentyfikacyjnej obrozy na szyi.
zatozeniu kolczykow na matzowinach usznych.
wytatuowaniu numeru indentyfikacyjnego na skdrze.

o 0w
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Zadanie 13.

Rolnik, ktéry chce wpisa¢ swoj produkt na Liste Produktow Tradycyjnych, powinien zlozy¢ bezposrednio
wniosek do

A.  wojewody.

B. Komisji Europejskie;j.

C. marszatka wojewddztwa.

D. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Zadanie 14.

Szczepienie drzewek owocowych ma gtownie na celu
A. ochrong przed szkodnikami.
B. uzyskanie lepszych odmian.

C. zapobieganie przed mrozem.
D. dostarczenie soli mineralnych.

Zadanie 15.
Do oczyszczania gleby z chwastéw uzywany jest
A. pielnik.
B. kultywator.
C. brona talerzowa.
D. agregat Scierniskowy.
Zadanie 16.

Jaja nieoznakowane moga by¢ sprzedawane na bazarach, jesli pochodza z miejscowych gospodarstw, ktore
posiadaja stado do

A. 20 kur.
B. 50 kur.
C. 100 kur.
D. 150 kur.

Zadanie 17.
Rosliny zaliczane do roslin pastewnych, charakteryzujace si¢ duzg zawartoscia biatka, wzbogacajace glebe w azot

dzieki symbiozie z bakteriami brodawkowymi, to

A. trawy.

B. zboza.

C. rosliny okopowe.
D. rosliny motylkowe.

Zadanie 18.

W gospodarstwie gnojowka powinna by¢ sktadowana

A. w silosach.

B. w basenach.

C. w beczkach.

D. na ptycie gnojowe;.

Strona 4z 9
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 19.

Najlzejsze pierze przeznaczone do produkcji kotder pochodzi od

A. kur.

B. gesi

C. kaczek.

D. perliczek.
Zadanie 20.

Na podstawie informacji przedstawionych w tabeli ustal, ktéra rasa krow mlecznych przynosi hodowcy
najwigkszy roczny zysk.

. Srednia mleczno$é Koszt uzyskania Srednia cena za 1 litr
Rasa krow . .
roczna w litrach 1 litra mleka w zl w zl
A Czerwono-biata 6 100 0,90 1,25
B. Simentalska 5900 0,85 1,25
C Polska czerwona 6 000 0,80 1,20
D. Czarno-biata 5700 0,90 1,35

Zadanie 21.

Rozpoczecie dziatalnosci agroturystycznej przez rolnika moze nastapic po

A. wniesieniu optaty do PFTW.
B. zlozeniu wniosku do WODR.
C. zlozeniu wniosku do ARiMR.
D. rejestracji w urzgdzie gminy.

Zadanie 22.

W gospodarstwie agroturystycznym nastawionym na ustugi hippiczne i hodowle koni powinien zostac
zbudowany

A. padok.

B. skypark.

C. lunapark.

D. skatepark.
Zadanie 23.

Gospodarz kwatery wiejskiej na Podhalu powinien zadba¢ o tradycyjny wystrdj pokoi, wprowadzajac elementy
dekoracyjne, takie jak

A. skory owcze.
B. sieci rybackie.
C. perskie kilimy.
D. maty z tataraku.
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Zadanie 24.

Obiektem noclegowym sklasyfikowanym w ustawie o ustugach turystycznych jest

A. gosciniec.

B. pensjonat.

C. pole namiotowe.

D. os$rodek wypoczynkowy.

Zadanie 25.
Pan Nowak dokonal analizy SWOT swojego gospodarstwa agroturystycznego. Ktory z wymienionych elementow
jest jego staba strong?

A. Ekologiczne szambo.

B. Drogi dojazdowe nieutwardzone.

C. Lokalizacja niedaleko lasu 1 jeziora.
D. Wysoki standard $wiadczonych ustug.

Z.adanie 26.

Ile wynosi faczny koszt zakwaterowania malzenstwa w pokoju dwuosobowym standard w terminie od 30.04
do 3.05?

Sezon niski Sezon Sredni Sezon wysoki
Rodzaj pokoju
od 1.10 do 20.12 od 21.12 do 30.04 od 1.05 do 30.09

Pokéj dwuosobowy standard 30,00 zt/os. 40,00 zt/os. 60,00 zt/os.
Pokdj dwuosobowy z tarasem 40,00 zt/os. 50,00 zt/os. 70,00 zt/os.
Pokdj jednoosobowy 40,00 zt/os. 50,00 zt/os. 80,00 zt/os.
Pokdj dwuosobowy z tézkiem matzenskim 20,00 zt/os. 30,00 zt/os. 60,00 zt/os.
Pokdj czteroosobowy 15,00 zt/os. 30,00 zt/os. 40,00 zt/os.
Dostawka do pokoju 20,00 zt/os.

A. 300zt

B. 320z

C. 360zt

D. 480zt

Zadanie 27.

Wiasciciel gospodarstwa agroturystycznego, organizujac pokazy artystycznego rzezbienia w drewnie, powinien
zatrudnic¢

A. dekarza.

B. snycerza.
C. bednarza.
D. platnerza.
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Zadanie 28.

Gospodarstwo agroturystyczne, dla potrzeb produkcji cydru, wprowadzi do swej dziatalnosci uprawe

A. ziot.

B. jabtoni.

C. chmielu.
D. winogron.

Zadanie 29.
Ktory obiekt potozony jest poza terenem zabudowanym, przy szlaku turystycznym i §$wiadczy minimalny zakres
ustug zwiazanych z pobytem gosci?

A. Schronisko.

B. Pole biwakowe.

C. Pole namiotowe.

D. Schronisko mtodziezowe.

Zadanie 30.

Kategoryzacja Wiejskiej Bazy Noclegowej przeprowadzona przez PFTW ,,GG” po 1 stycznia 2013 posiada okres
waznosci na

A. 1rok.
B. 2 lata.
C. 3 lata.
D. 4 lata.
Zadanie 31.

Ktéry znak w systemie kategoryzacji Wiejskiej Bazy Noclegowej dotyczy wypoczynku w gospodarstwie
agroturystycznym rekomendowanym przez PFTW ,,GG”?

%'0 017;&1/
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Zadanie 32.

Ktéry obiekt hotelarski opisano w przedstawionym fragmencie oferty?

A.  Motel. Obiekt jest strzezony, ogrodzony i oswietlony. Posiada parking przy
B. Kemping. recepcji, stanowiska do obozowania, stanowisko do spozywania positkdw
C. Pole biwakowe. i stanowisko do zmywania naczyn.
D. Schronisko mtodziezowe.
Zadanie 33.
Mieszkanie wakacyjne lub dom do wynajecia w kategoryzacji PFTW ,,GG” to
A. letnisko.
B. dom go$cinny.
C. kwatera wiejska.
D. samodzielna jednostka mieszkalna.
Zadanie 34.
Turysta, w umowie o wynajecie kwatery wiejskiej, wystepuje jako
A. najemca.
B. gospodarz.
C. zleceniobiorca.
D. kwaterodawca.
Zadanie 35.
Prace polegajace na sprzataniu miejsc po odsunigciu tozka, szafy, komody wchodza w zakres sprzatania
A. biezacego.
B. awaryjnego.
C. sezonowego.
D. gruntownego.
Zadanie 36.
Podczas wizyty w gospodarstwie agroturystycznym goscie otrzymali jako danie regionalne kartacze z migsem.
Byt to positek kuchni
A. litewskie;j.
B. niemieckiej.
C. zydowskie;j.
D. kaszubskiej.
Zadanie 37.
Przygotowujac owocowy deser dla diabetykow, gospodyni powinna wybraé
A. mango.
B. Dbanany.
C. grejpfruty.
D. winogrona.

Strona 8 z 9
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 38.

Do sporzadzenia tradycyjnego, zdrowego czerwonego barszczu gospodyni powinna uzy¢

A. pulpy buraczane;j.

B. burakéw w occie.

C. zakwasu buraczanego.
D. pieczonych burakow.

Z.adanie 39.

Ktora filizanke gospodyni powinna uzy¢, serwujac kawe espresso?

Y

C D.
Zadanie 40.
Do konsumpcji deseru creme brulee, gospodyni powinna podaé
A. lyzeczke i nozyk.
B. tyzeczke deserowa.
C. widelczyk do ciast.
D. widelczyk i tyzeczke.
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